



代表委员风采

宋军:当好代表 为民谋福

■ 记者 白建伟

“人大代表平时必须多走访群众,收集情况,把群众所需所想和农村发展所遇到的困难,通过代表‘直通车’反映上去。”市人大代表、五通桥区冠英镇河桥村村主任宋军这样说的,也是这样做的。当选为乐山市人大代表以来,他积极向上反映问题,献计献策,解决百姓关心关切。

12月24日上午,宋军正在村委会和村民们围坐一起“摆壳子”。“作为市人大代表,同时又是村主任,今天把大家召集来,就是想在即将召开的市七届人大六次会议上,提出关于农村产业发展的建议意见。大家对农村产业发展存在的问题和思考,以及对未来发展的规划和想法都可以提出来,各抒己见、畅所欲言。”宋军诚恳地说。

“老宋,咱们村的蔬菜产业要取得更好地发展,就必须从种植技术和品种着手,希望咱们村明年能引进更先进的种植技术和更优质的蔬菜品种。”“老宋,现在村里的蔬菜产业发展很快,但道路基础设施有点跟不上了,希望能对村道进行扩宽,方便蔬菜运输。”……现场,村民你一言我一句,争相提出自己的建议意见。宋军一直认真倾听,仔细记录,“请大家放心,我会尽快梳理大

家提出的建议意见,在即将召开的市人代会上提出。”

河桥村位于冠英镇南,东边紧挨着岷江,户籍人口1961人,土地面积1200亩,地势平坦,耕地成片,生姜、芋头、莴笋、香葱种植是村民的主要经济收入来源。但长期以来,村民都处于“单打独斗”的状态,难以形成规模优势。

为打破这种局面,担任村主任和市人大代表以来,宋军带领村民先后成立河桥村老木孔生姜专业合作社、盟友蔬菜专业合作社、农益蔬菜专业合作社,利用“合作社+农户”模式,成功带领全村农户增收致富。“以前村民的蔬菜都是自己种自己卖,一大早就要把蔬菜往城里运。现在有了合作社,大家的蔬菜都是直接送到蔬菜收购点,等采购商进来收,真正做到卖菜不出村。”宋军说,2019年,河桥村面向全国销售各类蔬菜达8000多吨,全村人均年收入2万余元。

自2016年担任市人大代表以来,宋军常常深入群众,倾听民声、真情为民、实干利民、谦和待民,坚持俯身办实事、办好事,以突出的实绩得到了群众的肯定。“作为市人大代表,我将继续加强学习,认真履职尽责,依法履行代表职责和义务,发挥好代表作用。”宋军说。

龙海东:关注社会治理 做好行业先锋

■ 记者 杨心梅

“我一直在积极参与社会组织发展和社区治理推动,很高兴在今年真正感受到属于社会组织的‘春天’到来了。”作为我市第一批青年社会组织之一——乐山绿城青少年服务中心的创始人,政协委员龙海东长期带领团队在脱贫攻坚、社区治理、创文创卫等工作中发挥积极作用,先后荣获第十一届“中国青年志愿者优秀个人奖”、第六届“四川省青年志愿优秀个人”、2019年度“全市脱贫攻坚奉献奖”等荣誉称号。

今年是龙海东从事公益事业的第8年,从开始的环保回收、亲子教育等,到通过市政协的力量,推动乐山市的社会组织发展,他看到了乐山社会组织数量和质量的快速增长。“以前乐山大概只有几家做公益的社会组织,但现在逐步增长到了四五十家,整个行业的大氛围也更好了。”龙海东说,尤其是近5年来,全市青年社会组织迅猛发展,在青少年教育、养老敬老、应急抢险等领域中发挥了积极作用,同时,政府单元治理也逐步向多元共治转变,“这是非常积极的转变,促进了政府购买社会服务的资金量增加,带动了软实力的提升,社会组织因此更有活力。”

今年初,在新冠肺炎疫情防控的关键时刻,龙海东化身主播,通过开展面向中心城区3—12岁孩子的系列线上课程,带动更多市民参与抗“疫”。乐山“8·18”特大洪涝灾害发生后,他又第一时间发动亲子家庭参与社区清淤工作,并整合公益资源,为沙湾区、五通桥区和犍为县受灾群众捐赠爱心物资。

龙海东告诉记者,在此过程中,他看到了社会公益组织主动参与疫情防控、灾后重建等工作的热情。“近几年来,我的提案都在呼吁有更多的资金、力量和政府支持来帮助社会组织快速成长,事实证明,乐山的社会组织确实成长起来了。”龙海东说,“虽然前景向好,但我市社会组织受起步较晚、经济发展等因素的制约,仍面临着不少亟待解决的困难和问题。”谈及今年的提案,龙海东表示,他将会关注社会组织参与基层治理这一话题,希望通过加强对社区治理顶层设计、提升扶持的力度和增大政策的倾斜等一系列行之有效的措施,让社会组织真正成为构建基层治理新格局的有效补充力量。

作为一名政协委员,龙海东表示,在今后的工作中,将继续认真履职尽责。“我将尽己所能,促进和带动乐山社会组织积极参与社区治理工作。”对社会组织的未来发展,龙海东信心满满。

今日观点

时刻警惕疫情零星“火苗” 时刻绷紧防疫之弦

■ 陈聪

在疫情防控常态化背景下,生活回归日常,却又“不同寻常”。元旦、春节来临之际,辽宁、北京两地新增8例本土新冠肺炎确诊病例,北京市顺义区进入“战时状态”,大连市此前已启动全员核酸检测筛查,聚集性疫情风险不容忽视。

公众应该始终保持警惕的事实是:病毒在刚开始传播时只是点燃树木的“火苗”,如果疏忽大意,就会发展成“山火”。如何将病毒风险扑灭在萌芽、零星散发之时,需要政府、社会、单位和个人聚力,时刻绷紧疫情防控这根弦。

绷紧疫情防控弦,需要坚持慎终如始。坚持“四早”(早发现、早报告、早隔离、早治疗)和“四集中”(集中患者、集中专家、集中资源、集中救治)仍然是战胜疫情、防范风险的关键。针对筛查、救治、防控过程中的风险点,国务院联防联控机制发布《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情防控相关防控技术指南》等多个文件,这些要求也应成为各地防控疫情的遵循。

绷紧疫情防控弦,需要加强查漏补缺。溯源此前多个地方的聚集性疫

情不难发现,无论是医疗设备还是冷链食品,只要疫情防控中有风险点,就存在疫情“火苗”死灰复燃的可能。在这方面,堵漏洞、补短板、强弱项,将疫情防控形成真正的闭环,才能最大程度防止疫情反弹。

绷紧疫情防控弦,需要将常态化精准防控和局部应急处置有机结合。随着假期临近,人员流动和聚集越来越频繁,疫情传播风险相应增加。在维持生产生活秩序的情况下做好防控,需要在“精准”上做文章。无论是人员进出限制、隔离和检测范围还是学校停课放假安排,都应结合地方实际,运用先进监测追踪技术,形成精准的防控判断。

绷紧疫情防控弦,需要形成健康共识,保持常态化防控意识。口罩成“标配”,出行先预约、实时查看“热力图”,就医先测温、登记信息……虽然疫情防控措施给公众生活带来一些不便,但“小麻烦”可以换来“大安全”。

每一个人都是自己健康的第一责任人。从戴口罩、勤洗手、少聚集、不扎堆、分餐制的健康共识到合理膳食、适当运动、良好心态以及充足的睡眠等,这些做法不仅能够防止病毒的侵害和传播,也是对健康中国行动相关要求的最好践行。

市中区大佛街道龙泓路社区 关爱儿童 助力成长

本报讯(记者 张清)12月26日,市中区大佛街道龙泓路社区儿童服务站组织开展“与你同行,静待花开”元旦主题活动,让孩子们度过了一个快乐的周末,让孩子们的心情迎接新年的到来。

“你笑起来真好看,像春天的花一样,把所有的烦恼所有的忧愁,统统都吹散……”活动中,孩子们表演了儿童桌操“你笑起来真好看”、儿童口琴等节目,交谈心声。市未成年人保护中心为孩子们送上了学习生活用品,鼓励大家认真学习、健康成长。大佛街道篦子街社区卫生服务站的医生为孩子们宣讲防疫知识,开展防疫知识竞猜。整个活动寓教于乐,孩子们积极参与,现场气氛欢乐、温馨。

据了解,龙泓路社区儿童服务站依托龙泓路社区建立,于2018年被“壹基金”评为“全国十佳社区儿童服务站”。近年来,服务站共开展活动8000余次,服务儿童20000人次,志愿者参与1350余人次,通过为乐山市龙泓路小学、龙泓路社区及周边社区的留守、流动儿童无偿提供课业辅导、心理健康教育、亲情沟通等服务,帮助孩子们开拓视野、启迪心灵、感受关爱、健康成长。

贯彻落实“两纲” 关爱妇女儿童

五通桥区 元旦节前开展防疫宣传

本报讯(记者 钟成甲)元旦节将至,为巩固市民新冠肺炎疫情防控意识,普及食品药品安全知识,近日,五通桥区市场监管局利用赶集日,在该区竹根镇、牛华镇等乡镇开展以食品药品安全为主题的宣传周活动。

宣传活动中,工作人员通过发放宣传手册、悬挂条幅标语、开展现场

咨询等方式,向广大群众宣传食品药品安全和疫情防控知识,解答群众在食品药品安全、疫情防控以及健康方面的疑问。活动共计发放食品药品安全宣传资料5000余份,进一步普及了食品药品安全和疫情防控知识,有效提高了广大群众自我防范能力。

2021天府百姓网络春节联欢晚会

决赛精彩纷呈 13个节目入围

本报讯(记者 龚启文 文/图)12月26日,由乐山市文化广播电视和旅游局、乐山市商业银行、乐山日报社主办的2021天府百姓网络春节联欢晚会节目评选决赛,在中心城区北京华联商场(乐山广场店)外的广场举行。16个节目轮番上台,为广大市民和网友带来一场视听盛宴。经

过激烈角逐,最终13个节目成功入围。

当日14:30,决赛正式开始。一曲《月牙湾》点燃全场,现场观众掌声不断;秋之韵时装舞蹈艺术团带来走秀表演《民族盛装秀》,队员们身着民族服饰,伴随着悠扬的乐曲缓缓移步,把中国文化的多样性展现得淋漓

尽致;动感鬼步舞《曳浪》尽显青春与活力;相声《男女有别》逗得现场观众捧腹大笑……

决赛吸引了不少市民到场观看,为精彩的表演鼓掌叫好。一个个精彩节目、一次次互动活动,将现场气氛推向高潮。最终,经过激烈比拼和公正评审,13个节目成功入围。



▲拉丁舞
▲舞蹈《乐山乐水我最爱》

绿水青山 就是金山银山

乐山日报公益广告